



# EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLIV

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 18856

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

Redacción y Administración, Mayor, 24

LUNES 19 DE SEPTIEMBRE DE 1904

## CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Caumartin 61; y J. Jones, Fauburg-Montmartre, 31.

## Cuestión grave

Hace bien el presidente del consejo preocupándose con la cuestión de subsistencias, que ha llegado á tomar caracteres tan sombríos que está reclamando eficaz y pronta solución.

La prensa diaria, en ocasiones múltiples, le ha dedicado artículos y sueltos, ora con motivo del gran número de obreros sin trabajo que reclaman de las autoridades ocupación donde ganar el pan de la familia, ó bien con ocasión de los subidos precios que van tomando los artículos de principal consumo.

En los hogares, especialmente en los hogares pobres, es ese tema de las subsistencias manantial que no se agota. ¿Cómo se ha de agotar si diariamente se notan sus fatales resultados que se traducen en una vida de estrecheces cada vez más difícil?

Pero el temor sube de punto con el del presidente del consejo de ministros, que no sólo considera grave la situación presente, si no que tiene la evidencia de una mayor agravación.

Cuando el señor Maura dice esto de modo tan rotundo, sabido lo tendrá; y escuchándole, ó mejor dicho, leyendo en los periódicos sus manifestaciones, se queda aborrito el ánimo queriendo penetrar las desdichas que encierran.

El señor presidente del consejo tiene sin duda en cuenta que la cosecha que se anunciaba floreciente allá en la primavera, no ha pasado de regular, debiéndose á esta circunstancia el que suba la harina y que los panaderos amenacen con subir el pan.

Lo que no ha pensado el señor Maura, pero es posible que lo sepa ya, por que por algo es principal gobernante y tiene en su mano los

hilos de la información, es que la novísima ley que al presente ocupa a los periódicos—y aun los perjudica—la ley del descanso, viene hoy á ennegrecer ese problema, si bien no de una manera general.

La prueba la tenemos bien cercana, en la sierra, mejor dicho en las minas. A los obreros que ganan el pan de cada día arrancando productos del subsuelo les resta la ley del descanso cuatro días de trabajo al mes, que equivalen á una disminución en el presupuesto diario del hogar ó a un alza notable en el precio de los comestibles.

Esos obreros, que no son todos los de España, pero sí en número considerabilísimo, tendrán que disminuir necesariamente su alimentación, ya deficiente, ó entrapar en las tiendas de donde se surten; y como lo primero es imposible y lo segundo constituye una carga que los tenderos no podrían llevar sin que se resintiera de una manera enorme su negocio, véase de qué manera se va agravando esa cuestión, que tanto preocupa al señor Maura, con otra más sombría, la cuestión social.

Y no le queda á esos obreros la esperanza de burlar la ley, por que si con este motivo fuesen víctimas de cualquier accidente, no surtiría efectos el seguro de accidentes del trabajo, porque—y esto es muy natural—se negarían á abonarlo las compañías aseguradoras.

Preocúpese en buen hora el señor Maura con el problema de las subsistencias. Hace lo que debe. Mas no olvide que ligado á ese hay para la clase trabajadora otro problema que necesita solución mas rápida.

## TIJERETAZOS

Leemos:

«Hay el propósito de construir en Ma-

dríd un gran edificio para ministerio de Marina.»

Así tendremos algo.

Ya que no haya buques...

Este Sr. Ferrándiz es el hombre de las grandes cosas.

Para el país de las vicereinas es el único ministro que encaja.

Los panaderos de Madrid andan preocupadísimo pensando en la manera de subir el pan.

¿Más alto aún?

Siguiendo de ese modo habrá que ir á comprarlo provistos de escalera.

Suban, suban el pan los panaderos, no se opongan á la subida las autoridades, y verán unos y otros el conflicto que se plantea.

Aun no ha llegado y ya preocupa á Maura.

Con que cuando llegue ¿qué será?

Dice un periódico que la victoria de las armas japonesas sobre las moscovitas se debe al maestro de escuela japonés.

Es la segunda vez que se hace tal afirmación.

La primera fué con motivo de la guerra entre Francia y Alemania y se afirmó que el triunfo de ésta correspondía al maestro alemán.

Hay que rendirse á la evidencia y aceptar la enseñanza que nos da la historia.

Para llegar á la grandeza no hay otro camino que el de la instrucción.

Y el mejor guía, el único, para pasarlo con esperanzas de llegar al fin es el maestro de escuela.

Precisamente lo que más olvidado hemos tenido.

Y así nos luce el pelo.

## AMAGO DE INCENDIO

Las voces de fuego, dadas con insistencia en los Molinos, pusieron ayer tarde un gran alarma á los vecinos de aquel barrio.

El siniestro ocurrió en la calle del Carmen, en una casa de la propiedad de don Pedro Mestres, en cuyos desvanes se habían incendiado unas esteras.

Por fortuna, un individuo que pasó por las inmediaciones vió salir gran cantidad de humo por un mirador y avisó el peligro. De no haber sido así, el fuego hubiera adquirido importancia mayor y otras hubieran sido las consecuencias del mismo.

Dada la voz de alarma, no tardaron en llegar á la casa siniestrada buen número de personas que se pusieron seguidamente á la faena de apagar el incendio, lográndolo á poco, no sin arrostrar verdadero peligro al limpiar la habitación de las esteras incendiadas y al practicar en el tejado un boquete para poder arrojar agua á algunas maderas que ya ardían.

El suceso tuvo una segunda parte. A las diez y media, cuando la tormenta de la pasada noche estaba en todo su apogeo, la voz de ¡fuego!, sonando siniestra entre el fragor del trueno, volvió á intranquilizar á los vecinos. Alguna chispa que escapó á las miradas de los que se ocuparon en apagar el fuego por la tarde, prendió en varios objetos; pero expulsados con presteza, cesó todo motivo de alarma, volviendo á los espíritus la tranquilidad y los vecinos á sus casas, espoleados por la lluvia torrencial que comenzó á caer.

## Contrabando y defraudación

La ley sobre esta materia, cuyas bases fueron autorizadas por la ley de 19 de Julio próximo pasado, es muy interesante, por que condensa y modifica los preceptos contenidos en la difusa legislación anterior, que radicaba en el decreto de 1852, caído en desuso.

Compréndese en ella los preceptos relativos á los conceptos de las rentas y tributos de estanco, Aduanas, alcoholes y azúcar rea y achicoria.

Por ella se reduce un tanto la competencia administrativa, se suprime la doble penalidad, se admite la intervención en las Juntas administrativas de las Cámaras de Comercio y se lleva al juicio público oral los actos constitutivos de delito.

El delito, por acción ó omisión, de contrabando, no se entenderá como tal si los efectos defraudados tienen un valor inferior á 25 pesetas, y el de defraudación no se tendrá por realizado si los derechos defraudados no llegaran á 4000 pesetas. En el caso contrario, no serán considerados delitos, sino faltas, cuya penalidad será aplicada administrativamente.

## CURIOSIDADES

Un desmemoriado

Agustín H. Corey, de Brooklin, es un

infeliz desmemoriado, que un día se olvidó de que era casado y contrajo nuevas nupcias con una doncella llamada Anni.

La verdadera esposa ha acusado á Corey ante los tribunales por delito de bigamia.

Pero él se ha defendido alegando la exactitud que acabamos de copiar.

Lo malo es que los Tribunales parece que no conceden al acusado entero crédito, y lo condenarán probablemente á pagar unos cuantos años á la sombra para darle espacio para coordinar sus desbandadas ideas.

## Siembra fraudulenta

Dentro de la nave principal de la iglesia de Worcester-shire (Inglaterra) se alza un frondoso castaño.

Refiere la tradición que, en tiempos remotos, uno de los niños que asistían á la iglesia á recibir la instrucción religiosa fué sorprendido comiendo castañas, por el sacerdote.

El muchacho por esquivar el castigo con siguiente, dejó caer al suelo la última castaña, que quedó sobre la tumba del baroncillo de Witte.

La castaña encontró allí tierra de buenas condiciones y arraigó, dando lugar á un árbol frondoso.

## Cráter inmenso

El mayor cráter del mundo es el del volcán Mauna Loa, en una de las islas de Sandwich.

Ocupa un espacio circular de unos 32 kilómetros de diámetro.

## Terrible ciclón

Un terrible ciclón ha devastado la población italiana de Sorrento.

La ciudad sufrió incalculables pérdidas. Muchas techumbres quedaron completamente destruidas.

Los estragos se han extendido por un espacio de 20 kilómetros de superficie.

## Producción literaria

Desde el 1 de Enero al mes de Agosto último se han publicado en Inglaterra mil ochocientos cincuenta y nueve obras de amena literatura.

## Exposición filatélica

En uno de los últimos números de «España» se ha hablado de la hermosa Exposición filatélica que se ha celebrado en Berlín.

El valor de los sellos que en ella se exhiben se ha tasado en unos 3.000.000 de francos.

## Utilidad de la tenia

«No hay mal que por bien no venga».

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD 176

mis pérdidas en la Bolsa... Y M. de Valbonne tiró violentamente de la campanilla.

El mozo se presentó de nuevo.

—Corre tras de ese señor que acaba de salir, dijo el banquero.

—Ya se fué, señor.

—Bien; pues corre tras de él, alcánzalo en la calle, no puede estar muy lejos, dile que vuelva.

Y M. de Valbonne esperó durante un cuarto de hora, presa de la mayor ansiedad.

Al cabo de este tiempo el mozo volvió á entrar.

—Señor, dijo, he corrido hasta el boulevard, he bajado enseguida hasta la calle de San Lázaro.

—¿Y no lo has visto?

—No señor.

—¡Es una fatalidad! murmuró el banquero.

Volvió á sepultar la cabeza entre las manos y se ensimismó profundamente.

—¡Dios mío! decía: no se lo que el porvenir me reserva; pero desde hace algún tiempo soy presa de una tristeza vaga y desconsoladora. Y sin embargo, hasta aquí, salvo algunas pérdidas de dinero, he sido siempre el mas afortunado de los hombres. Ya hace veinticinco años que la fortuna es mi compañera inseparable. Una vez, nada hasta entonces, se alzó súbita-

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 177

mente en el corazón del banquero, y le gritó: ¡Acuérdate que cometiste una mala acción en tu juventud! ¡Acuérdate de que hollaste la voluntad postrera de tu padre! ¡Acuérdate de que despojaste de su herencia á tu hermano!

Al eco de esta voz imperceptible, bajo el peso de este tardío remordimiento que le ahogaba, de repente Mr. Valbonette de Valbonne sintió un endor glacial beir su frente; la imagen de su hija apareció en su pensamiento, y nuevamente el haber dejado irse á aquel desconocido, que quizás venía á proporcionarle el medio de conjurar á la fatalidad...

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD 180

Mr. de Morlux montaba á caballo todas las mañanas.

Hacla las siete y media le traían su yegua y se iba á dar una vuelta hasta Madrid ó Armentouville.

Sin embargo, aquel día Morlux no estendió tanto su paseo ecuestre. Se contentó con ir á los Campos Eliseos y se apeó á la puerta de Binder.

—Deseo, dijo al célebre fabricante de coches, comprar un coupé.

Binder no conocía á Beltran sino de vista; nunca le había vendido nada.

Condujo á su futuro parroquiano á sus almacenes y le enseñó unos treinta carruajes.

—¿Es un coupé bajo, un gran coupé, ó un coupé-silla, el que desea Vd. caballero?

Mas ya Beltran se había parado delante de un monísimo coupé bajo, de caja azul y ruedas blancas con fletas verde claro.

—Esto es lo que deseo, respondió.

Pero Binder menzó la cabeza.

—Este está vendido, dijo. Es el segundo que hago en quince días, y no será el último.

—En efecto, es muy lindo.

—¡Oh! no es solo eso, dijo el fabricante sonriendo.